

# BÁNĽVSKÉ NOVINY

Ročník XI.

17. október 2016

Číslo 41

Nepredajné

## Kam v októbri

Pozývame vás 21. októbra na Deň otvorených dverí v nemocnici, 21. a 22. októbra na tradičný Bánovský jarmok a 25. októbra na divadelnú komédiu *Konfety*.

Viac v novinách...

## Naším seniorom nechýba **vitalita a radosť zo života**



*Predsedička Okresnej organizácie JDS Jozefa Sokolíkovej, starostka Zuzana Máčeková, predseda ZO JDS Uhrovec Ján Adame, primátor Marián Chovanec a ďalší hostia, vrátane starostov obcí, kde ZO JDS pôsobia.*

*„Bolo nám dobre, bolo nám veselo a hlavne - všetci zabudli na starosti, choroby a boľavé nohy. Nebol na to čas. Úlohou nás seniorov je žiť v starobe tak, aby to bolo príkladom pre ostatných. Nešomrať, ale intenzívne prežívať to, čo nám život ešte poskytuje...“* to sú slová Jozefy Sokolíkovej, predsedníčky Okresnej organizácie Jednoty dôchodcov Slo-

venska v Bánovciach nad Bebravou. Slová, ktorými hodnotila spoločnú dovolenku seniorov okresu v septembri v Makove. Jej životný elán a nakažlivý optimizmus mohli naplno nasať aj účastníci spoločenského stretnutia členov 16 základných organizácií JDS 7. októbra v Uhrovci na akcii **Sami sebe**. Boli to práve okresná a uhrovecká organizácia JDS, ktoré v spolupráci

s obcou Uhrovec pripravili k Mesiacu úcty k starším poldňový program s históriou a kultúrou, ale predovšetkým so vzájomným rozdávaním radosti a spolupatričnosti.

Účastníkov v spoločenskej sále privítali na domácej pôde starostka obce Zuzana Máčeková a predseda ZO JDS v Uhrovci Ján Adame, prihovril sa aj bánovský primátor Marián Chovanec i ďalší hostia. K príjemnej atmosfére prispeli svojim vystúpením deti i dospelí z folklórnej skupiny Uhrovčan, hostia z Pohronca a na záver hudobná skupina Muzic, ktorá pozývala po dobrej večeri do tanca.

V poradí deviate okresné stretnutie seniorov dopadlo podľa organizátorov na jednotku. To ďalšie sa plánuje zasa v inej obci, kde - to má byť prevkapanie. Uhrovecké celookresné stretnutie bolo opäť dôkazom, že našim seniorom nechýba vitalita a chuť usmievať sa na tento svet. Ale ešte lepšie to povedala pani Sokolíkovej: *„Jeseň v prírode je krásna, pestrá, farebná. Takou jeseňou je aj život seniorov, ale len vtedy, keď sa o tú pestrosť postarajú sami... A bánovskí i uhroveckí seniori to vedia.“* (ab)

Foto: Andrea Šebeňová



*Seniori Bánovského okresu sa koncom septembra zúčastnili spoločnej rekreácie v horskom hoteli v Makove (na foto). Prišlo im počasie a na každý deň mali bohatý program. Prezreli si skanzen Vychylovka, jazdili na Kysucko - oravskej lesnej železnici, zastavili sa v Starej Bystrici a pod Slovenským orlojom. Navštívili Valašské múzeum v Rožnove pod Radhoštěm, zvládli aj turistický výstup na rozhľadňu na Stratenci a náučný chodník ku Klokočovským kamenným guliam. Veľkému záujmu našich seniorov sa tešilo aj Mariánske pútnické miesto Živčáková s ozdravujúcou vodou... Večery sa niesli v znamení spoločenskej zábavy a piesní s harmonikou.*

Foto: Okresná organizácia JDS

## Telocvičňa Základnej školy Gorazdova vynovená za 40 000 eur

Prvého októbra sa uskutočnil v telocvični ZŠ Gorazdova basketbalový turnaj najmladších žiakov, čím bola zrekonštruovaná telocvičňa oficiálne uvedená do prevádzky. Tridsaťročná telocvičňa vyžadovala poriadnu investíciu už niekoľko rokov.

Preto nás teší, že sme našli pocho-  
penie na Ministerstve školstva SR  
i u zriaďovateľa - mesta Bánovce nad  
Bebravou, keďže bez ich pomoci by sme  
práce nemohli vykonať. Okrem nového  
povrchu Teraflex a vymalovania, boli  
nainštalované profesionálne výškovo  
nastaviteľné basketbalové koše, namon-  
tované nové vstavané striedačky a zača-  
lúnené nebezpečné prvky na stenách.  
Navyše sme novým povrchom ošetrili  
aj podlahu v náradovni a prebudovali ju  
na relaxačno-gymnastickú sálu. Povrch  
v malej telocvični je celoročne pokrytý  
zápasníckou žinenkou. Preinvestova-  
ných asi 40 000 eur si telocvičňa určite

zaslúžila, nakoľko je najviac vyťaženou  
v rámci nášho mesta. Dopoludnia slúži  
žiakom školy, popoludní spomínaným  
basketbalistom, svoj domov tu už tretí  
rok našli zápasníci, dlhoročne florbalisti  
a tento rok k nim pribudli volejbalisti  
z VKV. Okrem toho tu prebieha školská  
záujmová činnosť aj aktivity CVČ.  
V tomto školskom roku sa chceme na  
dvoch zakreslených ihriskách venovať  
aj bedmintonu. Podmienky pre špor-  
tovanie na ZŠ Gorazdova a v jej areáli  
v súčasnosti patria k najkvalitnejším  
v kraji. Milí športovci, nech teda telo-  
cvičňa slúži k spokojnosti všetkým!

*Andrej Kúdela, riaditeľ školy*

## Dopravné ihrisko rastie do krásy

Vďaka dobrovoľníkom a brigádnikom sa dopravné ihrisko v areáli ZŠ  
Gorazdova dostáva do finálnej podoby. Ale, ako sa hovorí, šikovných rúk  
nikdy nie je dosť a ešte stále sa tam nájde dosť práce pre tých, čo chcú pomôcť.  
Projekt BN Street v réžii občianskeho združenia ŠHOK by mal byť ukončený  
do konca októbra.

*Foto: ŠHOK*



## ZBER ELEKTROODPADU 22. októbra

V sobotu 22. októbra od 8.00 do 14.00 h obyvateľom Bánoviec nad  
Bebravou bezplatne odvezieť nepotrebné elektrospotrebiče na ekologickú  
recykláciu. AKO NA TO? Najneskôr do 19. októbra 2016 kontaktujte MsÚ počas  
úradných hodín na tel. čísle: 038 / 7629141, non-stop e-mailom: balaz@banovce.  
sk, cidorikova@banovce.sk. Nahláste nasledovné údaje: druh a počet spotrebičov,  
ktoré potrebujete odviezť, meno, priezvisko, telefonický kontakt a presnú adresu,  
z ktorej potrebujete spotrebiče odviezť. V deň zberu 22. októbra 2016 do 8. 00 h  
ráno vyložte elektroodpad do vchodu bytového domu, resp. za bránu rodinného  
domu. Spotrebiče nevykladajte na ulicu. Mohli by ich vziať neoprávnení zbe-  
rači, neodborne ich rozobrať, nepredajné komponenty odhodiť a prispieť tak k  
vzniku čiernych skládok vo vašom okolí. Aby sme v priebehu dňa stihli odviezť  
spotrebiče zo všetkých nahlásených adries, elektroodpad nevynášame z bytov,  
pivníč či povál. Ak sa nám nepodarí od vás prevziať nahlásený odpad do 14.00 h,  
kontaktujte v priebehu polhodiny linku zberu: 0911 250 211. (MsÚ)

## Októbrové zastupiteľstvo

Sedemnásť zasadnutie MsZ  
sa uskutoční v stredu 26. októbra  
o 14.30 h v MsKS. Rokovanie je  
verejné a prístupné všetkým občanom.  
Viac o programe na [www.banovce.sk/](http://www.banovce.sk/)  
samospráva.

### Mesto Bánovce n. B.

#### Z Á M E R Y

• **Nájom pozemku z dôvodu  
hodného osobitného zreteľa** medzi  
mestom Bánovce nad Bebravou ako  
prenajímateľom a AUTOŠKOLA  
NOVA - František Lukáč, s. r. o.,  
so sídlom: Mojmirova 1295/14, 957  
04 Bánovce nad Bebravou, IČO: 46  
877 037, ako nájomcom.

• **Predaj nehnuteľnosti –  
pozemku priamym predajom vo  
výberovom konaní.** Predávajúci:  
Mesto Bánovce nad Bebravou.  
Predmet predaja: pozemok p. č.  
1940/3, 140/10 vo výmere 4 m<sup>2</sup> v k.  
ú. Malé Chlievany. Termín podania  
cenovej ponuky **do 20. októbra  
2016, do 12.00 h.**

Viac na: [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk)

## Matrika zatvorená

Z dôvodu školenia matrikárok  
bude v stredu 26. a vo štvrtok 27.  
októbra matrika zatvorená.

## Deň otvorených dverí v bánovskej nemocnici

Nemocnica Bánovce otvorí svoje  
brány verejnosti po prvýkrát v piatok  
21. októbra 2016 v čase od 10.30 do  
17.00 h. Hlavným cieľom podujatia  
bude priblížiť preventívne zdravotnícke  
aktivity širokej verejnosti. Návštevníci  
si môžu dať u odborníkov bezplatne  
urobiť viaceré vyšetrenia, napríklad  
hladiny cholesterolu a cukru v krvi,  
ako aj meranie krvného tlaku. Viac na  
internet, na plagátoch i v nemocnici.

## Cvičenie seniorov v CVČ

Klub dôchodcov v Bánovciach  
nad Bebravou vás pozýva na cvičenie  
pre seniorov **každý utorok od 15.00 h**  
v Centre voľného času. Pod vedením  
odbornej rehabilitačnej cvičiteľky  
Zuzky si nenásilným spôsobom  
precvičíte celé telo a získate psy-  
chickú pohodu. Informujte sa v Klube  
dôchodcov na Farskej ulici.



## Záujem o prevenciu kriminality vzrástol aj v regióne

Úspešné umiestnenie bánovského projektu v národnom kole Európskej ceny za prevenciu kriminality 2016, bolo podnetom viacerých žiadostí o spoluprácu v oblasti prevencie z celého trenčianskeho regiónu.

Významný krok, ktorý zjednotil všetky žiadosti, sa uskutočnil minulý týždeň počas dvojdňovej pracovnej porady v Podkylave. Zúčastnili sa jej riaditelia stredných škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja a na základe pozvania aj Miroslav Schlesinger, koordinátor prevencie kriminality a súčasne hovorca MsÚ Bánovce nad Bebravou. V rámci programu prezentoval projekt, pričom predstavil jeho doterajšie úspechy a prínos v oblasti školstva.

Výsledkom uvedenej prezentácie je príprava systému spolupráce v oblasti prevencie kriminality v celom regióne. Prvým regionálnym projektom bude odborné školenie pre pedagogických pracovníkov primárnej prevencie v celom kraji, ktoré organizačne zabezpečí Metodicko-poradenské centrum Trenčín. Uskutoční sa 15. novembra 2016 v Bánovciach nad Bebravou a záštitu nad ním prevzal primátor Marián Chovanec. Dokladuje tak svoje pozitívne stanovisko k zámeru vytvoriť v regióne aktívnu spoluprácu aj v oblasti prevencie kriminality.

Mesto Bánovce nad Bebravou v súčasnosti eviduje žiadosť o preventívne akcie z MŠ Komenského, ZŠ Školská, Špeciálnej základnej školy a na základe pozitívnej odozvy z uplynulého školského roka, aj z Gymnázia Janka Jesenského. Súčasne pripomína všetkým riaditeľom škôl, že komplexná prevencia kriminality je stále a prednostne ponúkaná miestnym školám. Okrem toho, v priebehu tohto mesiaca plánuje mesto ponúknuť nové bezplatné poradenstvo v tejto oblasti aj pre rodičov. *Tlačová správa mesta*

### Dopravné obmedzenia počas jarmoku

Z dôvodu Bánovského jarmoku bude už vo štvrtok 20. októbra od 18.00 h vjazd na parkovisko pred nemocnicou uzavretý. Prosíme vodičov, aby do tejto hodiny svoje vozidlá z parkoviška odparkovali. Parkovisko bude uzavreté do soboty 22. októbra približne do 19.00 h. Kapacita parkovacích miest pred nemocnicou bude znížená z dôvodu inštalácie kolotočov a atrakcií už od podvečerných hodín v utorok 18. októbra. Takto čiastočne obsadené parkovisko bude maximálne do pondelka večera 24.10. Od skorých ranných hodín piatok 21.10. do soboty 22.10. približne do 19.00 h bude taktiež uzatvorená časť Sládkovičovej ulice. Na obchádzku vodičov upozornia dočasné dopravné značky. Ďakujeme za porozumenie a zhovievavosť. (MsKS)

MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU a MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO  
vás pozývajú na

# Bánovský jarmok

21. a 22. októbra  
s ľudovými remeslami na Námestí L. Štúra

**PIATOK**

- 14:30 CVČ, ZUŠ DK, TŠ Dancando, TŠ Aurora
- 15:30 DUO Harmoniky
- 16:30 LH Slák
- 17:30 HS Baróni

**SOBOTA**

- 12:00 Divadlo z domčeka: Princ BAJAJA
- 13:00 DH Bučkovanka
- 14:00 FS Bebran

písal sa rok 1930

foto zo zbierky Martina Kráľika

bánovské televízne vysielanie BÁNOVSKÉ NOVINY

## Obojstranná vôľa obnoviť spoluprácu s Kopřivnicou

Minulý týždeň absolvovali predstavitelia nášho mesta - primátor Marián Chovanec, jeho zástupca Peter Bulík, prednostka MsÚ Alexandra Gieciová a riaditeľka MsKS Zuzana Janáčová zahraničnú pracovnú cestu. Navštívili mesto v Moravskosliezskom kraji – Kopřivnice s cieľom obnovenia spolupráce.

Meno tohto mesta znie mnohým Bánovčanom veľmi povedome, keďže nie tak dávno boli Bánovce nad Bebravou a Kopřivnice navzájom prepojené „pupočnou šnúrou“ spoločnej výroby nákladných áut značky Tatra. Mestský úrad Kopřivnice dokonca sídli v centre mesta v bývalej administratívnej budove Taty. Primátor Kopřivnice Miroslav Kopečný sám kedysi v Tatre pracoval a pamätá si vzájomné časté kontakty,

nielen predstaviteľov vtedajšieho hospodárskeho vedenia podnikov a miest, ale aj bohaté kultúrne a športové kontakty medzi „tatrovákymi učilišťami“ a základnými školami, účinkovanie amatérskych kultúrnych telies a rozličné iné formy spolupráce našich miest. Ich znovuobnovenie na novej báze bolo predmetom rokovania predstaviteľov oboch samospráv. Priestor k nemu vidia v opätovnej spolupráci škôl, kultúrnych inštitúcií a súborov, v spo-

ločnom uchádzaní sa o nenávratné finančné prostriedky zo štrukturálnych fondov Európskej únie v rámci projektov cezhraničnej spolupráce a vzájomnou výmenou skúseností pri rozvoji miest. Jednou z veľkých tém novej spolupráce je i projekt **Zdravé mesto**. Kopřivnice je mestom, ktoré je opakovane zaraďované na špičku zdravých miest v Českej republike, čo predstavuje komplexné zladenie všetkých základných činností mesta - dopravy,

životného prostredia, sociálnych vecí, školstva, zdravotníctva, bezpečnosti občanov a aj možnosti využitia voľného času. Projekt iniciovala Svetová zdravotnícka organizácia WHO. Obe strany už na tomto prvom stretnutí deklarovali záujem obnoviť minulé úzku spoluprácu našich miest a v načatých témach rozhovorov budú pokračovať 16. novembra 2016, kedy predstavitelia Kopřivnice navštívia Bánovce nad Bebravou.

*Tlačová správa MsÚ*

## SOM poslanec a mám vlastný názor

S príchodom jesene si viac uvedomujeme pomínelosť – prírody i človeka. Začiatkom novembra si všetci pripomenieme tých, ktorí sa odobrali na večnosť, no spomienka na nich v nás navždy zostáva. Cintoríny sa rozžiaria plamienkami sviečok a v tichej modlitbe si mnohí pripomenieme pamiatku na najbližších. Je to nesporný prejav našej hlbokéj úcty a kresťanskej tradície. Avšak tak, ako sa mení prostredie okolo nás, často sa posúva a mení aj pohľad na naše tradície. Sviečky sú menené za kahany, ktoré na hroboch svietia omnoho dlhšie aj vo vetre a daždi. To je iste prínos, no zamyslime sa aj nad ďalšou výzdobou cintorínov. Ide najmä o kvety a vence,

ktoré skrášľujú azda každý hrob. V poslednej dobe sa naše cintoríny stali doslova skladiskom plastových gýčov. Množstvo vencov, kytíc, kvetov, váz, svietnikov – prevažne vyrobených z PVC a iných plastov - blednú od slnka a po silnejšom jesennom vetre sú rozhádzané po celom areáli cintorína a po okolí. Sú ťažko rozložiteľné a sú záťažou pre životné prostredie. Argument, že vydržia dlhšie, je možno postačujúci, no skúsme sa zamyslieť nad ich estetickou stránkou. Živé kvety majú predsa len väčšie čaro. A to, že nevydržia dlhšie ako tie plastové z Číny, by mohlo byť tiež prozaickou pripomienkou aj našej pomínelosti... Skúste preto tento

rok v obchode siahnuť po dekoráciách zo živých, resp. sušených kvetov, prípadne skúste urobiť veniec doma zo živého materiálu, napríklad z kvetov chryzantém, sušených slamienok, čečiny, jesenných plodov vtáčieho zobu či šípok. Mnoho kreatívnych nápadov nájdete v časopisoch, či na internete. Čas, ktorý obetujete takejto práci, má viacero významov. Venujete myšlienky vašim zosnulým, možno naučíte svoje deti, či vnúčence niečomu novému a v neposlednom rade je takáto výzdoba omnoho menej zaťažujúca pre prírodu a taktiež aj pre samosprávu mesta.

*Peter Janáč, poslanec MsZ  
predseda komisie pre životné prostredie*

**KONFETY** komédia s Jánom Dobříkom a Ivanou Kubáčkovou o mediálnej prevárke

**25.10.2016**  
o 18:00

V MsKS  
BÁNOVCI N.B.

**VSTUPNÉ: 10€**

**PREDPREDAJ: MsKS, IC A NS ATENA, KONTAKT 0948 274 743**

Vo vtipnej komédii sa nám 25. októbra v Mestskom kultúrnom stredisku predstavia známi herci zo Žilinského mestského divadla. **Ján Dobřík** účinkoval v mnohých televíznych projektoch - *Medzi nami*, *Panelák*, *Prvé oddelenie*, *Odsúdené*, *Klan*, *Vdova*, *Doktorka Ema*, *Pravdivé príbehy*, *Susedské prípady*, *Divoké kone*, *Svet podľa Evelyn*. **Ivana Kubáčková** účinkovala v seriáloch *Búrlivé víno*, *Dr. Dokonalý*, *Mesto tieňov II.* či *Ordinácia v ružovej záhrade*. Komédia *Konfety* hovorí o firemnej oslave, kde sa stretne päť moderátorov priemernej televízie *Bomba*, ktorá oslavuje 10. výročie svojho vzniku. Televíziu často zapíname preto, aby sme sa vyplli. Kúzlom moderátorov, čarovné slovička, to všetko k nám príde aj na divadelných doskách v ironickej a odpútanej podobe. (vš)

### Filmový klub pozýva

28. októbra o 20.00 h - **Toto je náš svet** (2016). Americký film o voľnomyšlienčárskej rodine, ktorá je vplyvom osudu vystavená skúškam nášho sveta.

### Valné zhromaždenie urbáru

Lesné pozemkové spoločenstvo a Urbár v Miezgovciach pozýva členov na Valné zhromaždenie LPS a Urbáru Miezgovce, ktoré sa bude konať v nedeľu 23. októbra o 14.00 h v Kultúrnom dome v Miezgovciach.

Centrum voľného času a Národná transfúzna služba organizujú

**KVAPKU** 7.11.2016

**8.00**

**KRVI** **CVČ**

## Seniori i študenti na výletoch doma i za hranicami

V septembri Krakov a v októbri, k Mesiacu úcty k starším, celodenný zájazd na Čachtický hrad a Bradlo. To sú posledné dve akcie Základnej organizácie SZZZP č. 4 pre svojich členov. Hrad preslávila Alžbeta Báthoryová na prelome 16. a 17. storočia, dnes je z neho len opravená zrúcanina s výhľadmi na hrebeň Malých Karpát, kopanice Myjavskej pahorkatiny a Považský Inovec. Vrch Bradlo s veľkolepou Mohyloou M.R. Štefánika z bieleho spišského travertínu z roku 1928 je cieľom nielen účastníkov celonárodných slávností, ale aj mnohých turistov. Poslednou zastávkou Bánovčanov bolo múzeum v obci Košariská, kde sa M.R. Štefánik narodil. *Výbor ZO SZZZP č.4*

V septembri žiaci Gymnázia Janka Jesenského absolvovali exkurziu po Švajčiarsku. Prvou zastávkou cestou do Ženevy bolo mestečko Winterthur a Technorama - jedinečné interaktívne fyzikálne centrum, v ktorom žiaci spoznávali fyziku hrovou formou prostredníctvom rôznych experimentov. Druhý deň absolvovali v Ženeve návštevu Paláca národov a CERNu - Európskej organizácie jadrového výskumu. Gymnazisti zaujímaví sa o fyziku boli nadšení, keď im jeden zo zamestnancov, mimochodom Slováč, vysvetlil princípy fungovania najrýchlejšieho urýchľovača častic LHC na svete. Žiaci si prezreli areál a časť vedec-kých pracovísk. Po tejto výnimočnej exkurzii nasledovala prechádzka večernou historickou časťou Ženevy. Posledný deň na ceste domov na študentov čakali ešte dve návštevy - syrárne známeho švajčiarskeho syra Le Gruyère a čokoládovne Cailler. (g)

## Spoločenská kronika

## Narodili sa

Stela Grajárková  
Tímea Kocianová  
Alexandra Kortišová



## Uzavreli manželstvo

Ing. Michal Fraňo  
a Lucia Krajčíková  
Mgr. Marek Šuň  
a Ing. Ivana Kováčiková

## Opustili nás

Anton Gogora \*1935  
Štefan Dvorský \*1944  
Jozef Zajac \*1948

## THE BEATLES revival band u nás!

MsKS vás pozýva 6. novembra od 19.00 h na koncert jednej z najúspešnejších revivalových skupín – The Beatles revival band z Kladna. Vstupenky sú už v predpredaji!



**pečiatky**  
výroba do 10 minút

**Peter Bačko**  
www.cosmos.sk  
tel.: 038/760 4960  
peter@cosmos.sk  
Partizánska 44  
Bánovce nad Bebr.

## Festival Cestou necestou

Desiateho novembra od 18.00 do 22.00 h sa MsKS stane dejiskom cestovateľského festivalu Cestou necestou s témou Nepoznaný svet. Tešiť sa môžete na krajiny ako Indonézia, Papua Nová Guinea, Ohňová zem a Aljaška. Viac na facebooku Cestou necestou.

## Bánovce – mesto, ľudia, udalosti Vyhodnotenie celoročnej fotosúťaže

V minulom roku vyhlásili Mesto Bánovce nad Bebravou a Mestské kultúrne stredisko v spolupráci s Fotoklubom Rokoš fotosúťaž **Bánovce – mesto, ľudia, udalosti**. Cieľom fotosúťaže bolo okrem spropagovania a podpory amatérskej fotografie získať databázu fotografií mesta a okolia. Aj takýmto spôsobom by sa zaarchivoval život mesta



a získal by sa hodnotný fotografický materiál, z ktorého by bolo prípadne možné čerpať pre potreby výroby rôznych propagačných materiálov ako pohľadnice, brožúry o meste a pod. Kategórie boli vyhlásené tri – mesto, ľudia a krajina. Fotografií zaslaných do konca súťaže – mája tohto roku - nebolo veľa, mnoho z nich nespĺňalo technické podmienky súťaže a fotografie boli často v malej kvalite. Rozhodovanie však bolo o to ťažšie. Po prezretí všetkých záberov sa porota zložená z členov Fotoklubu Rokoš rozhodla, že ocení a odmení len Mariána Hellebranda, ktorého fotky v kategórii krajina ich zaujali najviac (*jednu z nich zverejňujeme*).

Už teraz však pripravuje Mestské kultúrne stredisko a Fotoklub Rokoš nový ročník fotosúťaže. Môžete sa tešiť na hodnotné ceny pre víťazov. Sledujte webstránku MsKS a facebook.

Veronika Štrbavá, MsKS

## Nielen Piatky pre deti, ale aj utorok a sobota

Keď bánovské kultúrne stredisko a MC Anjelikovo vo februári 2014 spustili projekt *Piatky pre deti*, nebolo jasné, či bude úspešný. Čas však dal organizátorom za pravdu. Živé predstavenia pre deti v Bánovciach chýbali. Preto sa podujatia konané v posledný piatok mesiaca stretli až s nečakaným záujmom divákov. Najúspešnejšími boli mediálne známe pesničkové predstavenia – *Fíha tralala, Paci pac, Smejko a Tanculienka*, ale cestu k detskému srdiečku si našli aj klasické rozprávky – *Janko Hraško, Popoluška, Červená Čiapočka, Šípková Ruženka, Zlatá ryбка* a mnohé ďalšie. Prínosom pre divákov je moderné poňatie predstavení, ktoré dopĺňajú piesne a hlavne možnosť pre deti zapojiť sa aktívne do deja.

Práve preto organizátori pripravili na záver roka 2016 príťažlivé

tituly, ktoré potešia rovnako deti, ako aj dospelých. Najbližšie uvedie prešovské divadlo *Na doske* interaktívnu rozprávku s prvkami klauniády a veselými pesničkami s hrou na ukulele *O fúzatej Snehulienke*. Prečo je Snehulienka fúzatá, sa dozviete priamo na predstavení 28. októbra o 16.30 h v MsKS. V utorok 22. novembra sa do Bánoviec vráti *Smejko a Tanculienka* a v sobotu 3. decembra je na programe rozprávkový divadelný muzikál *Pat a Mat s kamarátmi*. Isto ste si všimli, že posledné dve predstavenia sa nekonajú v piatok. Pretože ide o známe tituly, bolo potrebné prispôbiť sa termínom, ktoré ponúkli divadlá. Všetky informácie – ako vždy – nájdete na webovej stránke [www.kulturabn.sk](http://www.kulturabn.sk), na facebooku, na stránke mesta alebo priamo v MsKS na Ulici J. Matušku. (bk)

## Nové knihy v Mestskej knižnici L. Štúra

- **Khalaf, Farida – Dievča, ktoré porazilo Islamský štát.** Farida sa teší sa na letné prázdniny. V auguste 2014 dedinu prepadli bojovníci Islamského štátu. Teroristi mužov zabili, ženy odvliekli. Farida sa na dlhé mesiace stala otrokyňou – a pritom zažila nepredstaviteľné krutosti. Odváži sa utiecť a postaví sa na čelo šesťčlennej skupinky dievčat...
- **Cook, Robin – Hostiteľ.** Študentka medicíny Lynn sa nádeja, že má celý život pred sebou. Keď sa však jej zdravý priateľ Carl podrobí v nemocnici rutinnej operácii, jej usporiadaný život sa prevráti hore nohami. Carl sa po operácii nepreberie z anestézie a MRI potvrdí mozgovú smrť. Otrásená Lynn sa usiluje nájsť odpoveď na to, čo sa stalo...





## Rozhodlo sa už v prvom dejstve

### Bánovce – Domaniža 4:0 (3:0)

Naši futbalisti nastúpili do stretnutia s cieľom odčiniť prehru z Borčíc a to sa im aj podarilo. Zverenci trénera Slovák mali v úvode veľký tlak, ale prvé pološance hostia prežili bez gólu. V 23. minúte však po Líškovom centri Kosiba hlavičkou do protipohybu brankára otvoril skóre. Hneď po rozohraní sme sa opäť dostali pred brankára hostí, ktorému z rukavice vypadla ľahká lopta, čo Szabó využil na druhý gól. Spartakovci po tomto presnom zásahu neochabli v tlaku, až do konca prvého dejstva zamestnávali obranu hostí. Po rohu Ondráš pálił tesne vedľa a Líška v čistej šanci prekopol bránku hostí. Vzápätí dva fantastické zákroky predviedol brankár Kubiš, keď najskôr vyrazil gólovú strelu Mroceka i dorážku Kosibu. V 45. minúte po štandardnej situácii upravil Szabó už na 3:0. Aj v druhom polčase hrali naši futbalisti uvoľnene. Skóre stretnutia mohol navýšiť Líška, ale v páde namieril hlavou do bočnej siete. Zakrátko sa opäť vyznamenal brankár hostí, keď vyrazil Kosibovu gólovú strelu. V 77. minúte po akcii Svatika a následnom Borchovom centri Kosiba spečatil výsledok na 4:0. Pre Domanižu je konečný výsledok prijateľný, keďže naši futbalisti zahodili množstvo ďalších vyložených príležitostí. Góly: 23. a 77. Kosiba, 25. a 45. Szabó. **Zostava** Bánovce: Bohunský – Poštrk, Mrocek, Líška (76.Svatík), Kosiba, Jambor, Gajdošik (66.Borcha), Ondráš, Marko (66.Olej), Minárik, Szabó. (aj, mk)

## Stará Turá – BKK 7:1 (3254 : 3109)



V šiestom stretnutí sezóny nastúpili naši kolkári proti tímu Stará Turá Myjavany, no napriek štandardným výkonom si z kolkárne súpera odviezli prehru 1:7. O náš jediný bod sa v druhej časti hry postaral Michal Papšo, ktorý v dueli porazil Patrika Tomeka. Šestica domácich kolkárov zhodila 3254 kolov, čo bolo o 145 viac, ako mala po stretnutí na konte naša družina hráčov. (aj)

## Dvesto pretekárov slovenskej cyklokrosárskej špičky u nás

Do nášho mesta už piatykrát v rade zavítalo jedno z kôl Slovenského pohára v cyklokrose. Tak ako po iné roky, aj v nedeľu 9. októbra sa naša pozornosť upierala najmä na Štefana Buchela, Lukáša Bátoru a premiérovu aj Kristínu Něž Lapinová. Táto trojica cyklistov z Bánoviec nechcela seba, ani príbuzných na trati sklamať.

Najväčšie nádeje na dobrý výsledok sa pred štartom elitnej kategórie vkladali do 31-ročného **Lukáša Bátoru**. Pred rokom obsadil na domácej trati piatu pozíciu, teraz mal väčší dôvod na radosť. Deväť dva a pol kilometrových okruhov odjazdil za 49 minút a 16 sekúnd, čo mu vynieslo tretie miesto. „Veľmi rád tu pretekám. Mám tu veľa známych a fanúšikov, ktorí ma prídu povzbudzovať,“ povedal cyklista CK Banská Bystrica, ktorému po odjazdení dvoch z 12 kôl Slovenského pohára patrí tretie miesto. „Chcel by som tento rok odjsadiť celý Slovenský pohár v cyklokrose a skončiť v ňom do tretieho až piateho miesta,“ prezradil svoje tohtoročné ambície. V kategórii Elite skončil pred Lukášom Bátorom Ondrej Glajza, víťazstvo si podľa očakávania vyjazdil Martin Haring. Štvornásobný republikový šampión prišiel do cieľa s 37 sekundovým náskokom.

V jednom balíku vyštartovali na trať **Kristína Něž Lapinová** (na foto) a Štefan Buchel. Tridsaťdvaročná Bánovčanka neabsolvovala cyklokros po prvýkrát, no od jej posledného štartu pretieklo Bebravou poriadne veľa vody. Jej štvorročná absencia v cyklokrose sa najviac prejavila v technicky náročných pasážach trate. „Cyklokros musí cyklista roky jazdiť, aby sa naučil zo zákrut pridať. Ja tým, že ho nejazdim, v oblúkoch zastavím na nulu a kým rýchlosť opäť naberiem, strácam čas.“ S časom 33 minút a 51 sekúnd obsadila Kristína medzi ženami 5. miesto. S umiestnením aj podporou bánovského publika, ktorému sa predstavila prvýkrát, bola spokojná. „V Bánovciach sa jednoznačne super preteká, ľudia povzbuzovali a



aj trať je vynikajúca.“ Po triatlonoch a ďalších vytrvalostných disciplínach sa Kristína teraz chce zamerať na kratšie vzdialenosti: „Dost som sa pustila do horskej cyklistiky. Najväčší úspech som tento rok zaznamenala v cross duatlone, ktorý pozostáva z behu a jazdy na horskom bicykli. Musím cyklokros častejšie jazdiť a dúfam, že to bude každým kolom lepšie.“

Štefan Buchel je zaradený do kategórie kadetov prvý rok a v konkurencii rovnako starých a starších nemá ľahkú pozíciu. Teraz si doma vyjazdil 14. miesto: „Do pretekov som išiel s taktikou rozložiť si sily, nevyšťaviť sa v prvom kole. Čo sa mi aj podarilo.“ Rovnako ako Lukáš Bátor a Kristína Něž Lapinová, aj Štefan Buchel vyzdvihol podporu domáceho publika. „Mám tu veľa kamarátov, ktorí ma povzbuzovali, za čo im

dakujem. Je to cítiť, keď ste na vlastnej trati.“

V štartovom poli junioriek, žien, kadetov a Masters B pútal pozornosť súboj o prvé miesto. Takmer od štartu sa rozhodovalo medzi najúspešnejším cyklokrosárom v histórii Slovenska, 50-ročným Ondrejom Glajzom a najlepšou cyklistkou roka 2015 - Terezou Medvedovou. Na trati nakoniec rozhodli skúsenosti pred mladickou dravosťou sympatickej 20-ročnej cyklistky. Členka talianskeho tímu stratila len osem sekúnd.

Celkovo sa v 12 kategóriách predstavilo 200 cyklokrosárov. „Je tu omnoho viac pretekárov ako po iné roky. Peter Sagan robí veľmi dobré meno cyklistike, preto viac detí aj dospelých začalo bicyklovať,“ zdôvodnila rekordnú účasť riaditeľka pretekov Janka Buchelová. Mnohí jazdci sa k nám radi vracajú. Takmer zakaždým tu nájdú dva a pol kilometrový okruh, ktorého architektmi sú Lukáš Bátor a Štefan Buchel senior. „Dĺžka trate sa ani nemení, skôr sa prekážky prehadzujú z roka na rok na iné miesto, aby si pretekári vyskúšali aj niečo iné. Niekedy sa zákruty pridávajú, niekedy uberú. Záleží to od situácie a počasia,“ povedala na margo profilu trate Janka Buchelová.

Sídliisko Sever sa už po piatykrát zmenilo na súperenie slovenskej cyklokrosovej špičky. Niekoľkým obyvateľom tohto sídliška neprekážajú ani tak samotné preteky, ako vyjazdená koľaj z bicyklov. Obetovať niečo z trávnika, na ktorom po zime nenájdete stopy po cyklistike, sa však podľa priaznivcov športu oplatí. (aj)



## Hádzanársky stále bez prehry

Topoľčany – Bánovce 25:26 (12:13)

Na začiatku 3. minúty Schwarzová vyrovnala na 2:2, no v nasledujúcej päťminútovke sa našim hádzanárskam vďaka dvom presným zásahom Turkovej a Matušincovej podarilo odskočiť na 2:6. V 13. minúte Valková dotiahla ŠKP na dostrel dvoch zásahov 5:7, no neúnavná Turková dvomi presnými zásahmi poslala spoluhráčky opäť do štvorgólového trháku 5:9. Minútu pred koncom prvého dejstva Srncová natiahla rozdiel v skóre o ďalší gól na 11:16, no Schwarzová zo sedmičky poslala tímy na prestávku za stavu 12:16. Na začiatku 40. minúty vyhrávali zverenkyně Richarda Makýša najvyšším sedemgólovým rozdielom 15:22, a to predtým Turková ešte nepremenila sedmičku. Topoľčianky však v závere chytili druhý dych a aj zásluhou premenenej sedmičky Ivanovej sa začali doťahovať na naše hádzanársky. Stretnutie vygradovalo do drámy, keď 90 sekúnd pred koncom Schwarzová svojím jedenástym presným zásahom znížila na 25:26. Tréner Richard Makýš si vzal oddychový čas a naše dievčatá zubami – nechtami udržali tesné vedenie. Gól domácej Krajčíkovej prišiel dve sekundy po záverečnom klaksóne. V tabuľke I. ligy sú Bánovčanky druhé za Stupavou. (aj, rm, mp)

## Vstup basketbalistov - žiakov do sezóny



Žiacke družstvo Bánovského basketbalového klubu vstúpilo do sezóny 2016/2017 víťazným dvojstretnutím proti Karlovke Bratislava. S dvomi novými posilami a pozornou hrou v obrane porazili zverenci trénera Gajdoša Bratislavčanov 68:36 a 74:38. Chybičkou krásy na hernom prejave našich mladých basketbalistov bola hra v útoku, kde sa dopúšťali mnohých nepresností, najmä pri zakončení. Napriek niekoľkým nezdarom bolo na palubovke vidieť oku lahodiace akcie. Príležitosť zasiahnuť do stretnutia dostali všetci hráči z lavičky a čo je potešujúce, na každom sa prejavila obrovská chuť po basketbale. V tejto sezóne má družstvo žiakov ambíciu prebojovať sa na záverečný turnaj majstrovstiev Slovenska (FINAL SIX), kde sa predstaví šesť najúspešnejších družstiev z celého Slovenska. Len pripomíname, že v uplynulej sezóne unikala našim basketbalistom účasť o jednu priečku, keď v oblasti západ skončili na nepostupovom treťom mieste, za Interom Bratislava a Levicami. **BBK - MBK Karlovka Bratislava 68:36**, štvrtiny 21:7, 9:16, 14:4, 24:9, TH BBK 18/6, fauly 15:18. Body: S. Urban 19, M. Hronský 18, M. Špánik 12, R. Jancusko 10, M. Lagin 5, J. Crha 2, P. Gajdoš 2, T. Belák, D. Fišer, M. Kolárik, M. Géczy, M. Miklo, Š. Gajdoš. **BBK - MBK Karlovka Bratislava 74:38**, štvrtiny 26:6, 7:9, 26:6, 15:17, TH BBK 4/2, fauly 14:3. Body: S. Urban 18, R. Jancusko 10, D. Fišer 9, M. Hronský 8, M. Špánik 8, M. Miklo 6, P. Gajdoš 6, J. Crha 4, M. Lagin 3, M. Géczy 2, T. Belák, M. Kolárik, Š. Gajdoš. (aj, tp)

### INZERCIA - rôzne

- V záhradkárskej osade Tatra predám záhradku s chatkou. Tel 038/760 56 41.
- **Predám zachovalú sedaciu súpravu svetlohnedej farby: 2 dvojkreslá a 1 jednokreslo. Cena dohodou. Tel. 0907 790 626.**
- Predám kuchynskú linku talianskej výroby s dvojitým umývadlom z nerez, v dobrom stave. Cena dohodou. Tel. 0907 039 268.

### INZERCIA - ponuka práce

- Nábytkárska spoločnosť v BN, vyrábajúca značnú časť produkcie do krajín EÚ, prijme do trvalého pracovného pomeru zamestnanca na pozíciu stolár. Nástup možný ihneď. Kontakt: 0905 430 524, 038/5313824.
- **Hľadáme zamestnancov na ČS Slovnaft, Trenčianska cesta 1512, BN (pri STK). Obsluha čerpacej stanice s kaviarňou, práca s pokladňou, s ľuďmi, komunikatívnosť. Kontakt: 0948 279 587.**
- Hľadáme spoľahlivú pani na upratovanie rodinného domu, na občasné upratovanie v Dolných Ozorovciach. Tel. 0905 240 369.



## Bánovská záhradkárska liga

### Poznáme už víťazov!

Druhý ročník Bánovskej záhradkárskej ligy, ktorú redakcia Bánovských novín „odštartovala“ v auguste tohto roku, má už svojich víťazov, tentokrát víťazky! Pozývame pani Máriu Žitňanovú a pani Annu Laššovú v piatok 21. októbra o 15.00 h k hlavnému pódiu na Námestí Ľudovíta Štúra, kde bude počas kultúrneho programu Bánovského jarmoku vyhlásenie výsledkov BZL. Víťazkám k úspechu gratulujeme a želáme im ešte veľa energie pri pestovaní vlastnej a zdravej zeleniny!

#### Naj rajčina

- 1. 182 plodov na 1 koreni**  
Mária Žitňanová, Partizánska
- 2. 141 plodov na 1 koreni**  
Eubomír Košina, M. Chlievany
- 3. 81 plodov na 1 koreni**  
Jozef Števíca, osada Vinohrady

#### Naj cuketa a uhorka

- 1. 6100 g cuketa**  
Mária Žitňanová, Partizánska
- 2. 3995 g cuketa**  
Eubomír Košina, Malé Chlievany
- 3. 3870 g cuketa**  
Václav Herian, Bernolákova ul.

#### Naj zemiak

- 1. 1008 g**  
Anna Laššová, osada Vinohrady
- 2. 705 g**  
Anna Laššová, osada Vinohrady
- 3. 557 g**  
Mária Žitňanová, Partizánska

## STK RYBANY BEZ ZAŤAŽENIA

### Technické a emisné kontroly

**POTREBUJETE STK? KUPÓN**  
U nás vykonávame emisné a technické kontroly - diesel, benzín, LPG, CNG  
Špeciálna cena pre seniorov  
ZĽAVA **5€**  
ZŤP - 38 € komplet kontrola  
NOVINKA!!! Máte nové auto a idete do zahraničia? Pridelíme Vám nálepku STK a EK!!!  
Aj bez objednávania, platby aj kartou alebo na faktúru.  
Tel.: 038 7692260, www.stkrybany.sk



## AR Koberce Partizánske



bytové aj objektové metrážne a kusové koberce  
detské koberce  
bytové aj objektové PVC rôznych šírok

Poradenstvo pri výbere vhodnej podlahovej krytiny,  
úprava kobercov na mieru, obšívanie, pokládka, dovoz

Predajňa AR koberce v Partizánskom  
v budove bývalej reštaurácie HADES pri železničnom priecestí.  
Otvorené: Pondelok až piatok od 9.00 do 18.00 a v sobotu od 9.00 do 12.00  
Predajňa AR koberce v Partizánskom - široký sortiment krytín pre vaše podlahy

## O expedícii v ŠHOKu

Príď v stredu 19. októbra o 19.00 h do mládežníckeho centra ŠHOK na Dubníčke na poriadnu šupu! Príde horolezec a cyklista Zdeno Brnoliak a porozpráva o svojej dobrodružnej expedícii aj s bicyklom na 12. najvyššiu horu sveta Broad Peak (8050 m) na čínsko-pakisťanskej hranici. A o dosiahnutí Guinnessovho rekordu. Viac info v udalosti na facebooku...



otvára  
KURZY

mestské kultúrne stredisko spol. s r.o.

- akreditovaný kurz pre opatrovateľov
- intenzívny kurz nemeckého jazyka so špecializáciou pre opatrovateľov

Prihláste sa v MsKS, č.t. 038/760 3016,  
e-mail [zuc@kulturabn.sk](mailto:zuc@kulturabn.sk), web [www.kulturabn.sk](http://www.kulturabn.sk)



Hľadá sa papagáj  
horský, akékoľvek  
informácie na t.č.  
0908 709 997.

INDIVIDUÁLNE  
KURZY

jazyky • účtovníctvo • počítače

“šité na mieru” pre Vás

1 lektor - 1 študent  
podľa Vašich potrieb a záujmov  
tempom, ktoré Vám vyhovuje



Inštitút  
jazykov a vzdelávania

Nám. L. Štúra 1796/5A,  
95701 Bánovce nad Bebravou  
[bnb@ijav.sk](mailto:bnb@ijav.sk) 0903 712 633

UaV Bánovce nad Bebravou -  
- Inštitút jazykov a vzdelávania

[www.ijav.sk](http://www.ijav.sk)



ekodiel®  
tvár betónu

☎ 0908 24 97 97  
☎ 038/760 8031  
✉ [beton@ekodiel.sk](mailto:beton@ekodiel.sk)

informujte sa o prebiehajúcich

**AKCIÁCH!**



tvoríme pevný základ Vášho domova